

文墨星火 少年筑梦

文学艺术进校园工程 暨电城镇南门头村"助教强村"计划启动

茂名晚报讯"文墨星火少年筑梦",10月10日下午,文学艺术进校园工程暨电城镇南门头村"助教强村"计划启动仪式在南门头小学举行。茂名滨海新区、茂名市作家协会、茂名市朗诵协会、滨海新区科教文旅局、区文联、电城镇政府相关领导与南门头小学师生、乡贤校友、社会爱心人齐聚一堂,共同见证这美好时刻。

活动中,南门头小学全体学生齐声朗诵《少年中国说》(节选),童声铿锵、情感饱满,将少年人"与国无疆"的志向抒发得淋漓尽致,展现出蓬勃向上的精神风貌。

在"执笔承文脉,赠书启新智"赠送仪式上,校 友张明祯向学生赠送毛笔,寄望少年以笔为舟,畅 游文化长河。茂名市作家协会主席、南门头小学名 誉校长张慧谋则带来《神电卫小城》书籍赠予学生, 他深情说道:"乡村的孩子,更需要文学艺术的滋 养。这些文字里有家乡的历史、有奋斗的精神,希 望同学们能从书中看到更广阔的世界,也能以文墨 为翼,筑就属于自己的梦想。'助教强村',强的不仅 是教育,更是乡村的未来,是咱们下一代的精神底 气。今天我们把文学艺术带到校园,就是要让星火 成炬,照亮乡村教育的前路。"

茂名市朗诵协会带来的合诵《月光下的中国》, 用深情演绎勾勒出祖国山河的诗意画卷;滨海新区 书法家协会五位书法家现场挥毫泼墨,创作的书法 作品笔力苍劲、气韵生动,随后赠予学校。

据悉,文学艺术进校园工程暨电城镇南门头村"助教强村"计划启动后,茂名市作家协会、茂名市朗诵协会、滨海新区文联辖下的各文化协会将不定期走进南门头小学,开展文学艺术进校园活动,通过名家展示与互动培训等,为师生提供高质

·艺术进校园工程暨电城镇南门头村"助教强村 主办单位:南门头 会南门头小学 协办单位:茂名市伊会 茂名市朗诵协会 文学艺术界联合会

赠送《神电卫小城》书籍。

量的文学艺术熏陶,激发创作与学习热情,提高师生艺术素养,打造学校文化品牌。

"文学艺术是滋养心灵的养分,此次活动为校园文化建设打开新窗口,期待师生能在艺术浸润中实现全面成长;'助教强村'是乡村振兴的核心抓手。"南门头小学校长郭志光希望通过文学艺术进校园,让教育成为撬动乡村发展的"金钥匙"。

此次活动不仅为南门头小学师生奉上一场文学艺术盛宴,更以"助教强村"为纽带,搭建起乡村教育与文化振兴的桥梁,构建村校联动、社会助力乡村教育振兴的长效机制,营造全社会关心支持乡村教育和文化发展的浓厚氛围。以文学艺术赋能乡村教育,为"助教强村"注入文化活力。

(文/图 茂名日报社全媒体记者 陈俊明 见习记者 黄天雄)

南塘社工站

举办暖心茶话会 助儿童适应成长



茶话会现场。

茂名晚报讯记者柯泽彪通讯员吴昭豪为帮助从三所乡村小学升人镇中心学校的49名"五升六"儿童更快适应新校园环境,缓解升学适应期的心理压力,近日,高州南塘社工站走进镇中心学校,组织开展"暖心茶话会"活动,通过互动交流、反馈收集、渠道搭建等形式,精准捕捉他们进入新环境后的成长反馈与真实心声。

活动现场,社工们提前准备了饮品、糖果等零食,以及文具套装和小礼品,让孩子们在轻松愉悦的氛围中参与活动。围绕"升学适应"核心,活动分为四个环节有序开展:首先,社工以"分离焦虑"为主题引导孩子们展开讨论,通过分享小故事、互动提问的方式,帮助孩子们理解焦虑情绪的普遍性,传授简单的情绪调节方法;随后,孩子们积极主动分享人学一个月以来的经历,既有交到新朋友、掌

握新知识点的开心时刻,也有面对陌生环境、学习节奏变化的挫折感受,社工认真倾听并适时给予鼓励与引导;在反馈收集环节,孩子们认真填写"五升六"系列服务活动反馈表,从活动内容、形式、收获等方面提出真实想法与建议,为后续活动优化提供参考;最后,社工向孩子们详细介绍了新设置在中心学校的"社工信箱",讲解信件投递、问题反馈、回复接收等使用流程,告知孩子们若在学习生活中遇到困惑,可随时通过信箱向社工倾诉求助。

此次茶话会不仅为乡村升学儿童搭建了表达 自我的平台,更让社工站精准掌握了孩子们的适 应痛点与成长需求。后续,南塘社工站将结合本 次收集的反馈,细化服务举措,以"塘心守护"的持 续关怀,为孩子们的校园适应与健康成长筑牢暖 心防线。

朱砂镇

开展反邪教暨未成年人 保护、禁毒宣传活动



古动现场:

茂名晚报讯 通讯员周坚强 记者孙铭阳 为进一步扩大反邪教宣传的覆盖面,广泛发动村民积极参与支持反邪教工作,营造浓厚的"拒邪、反邪、防邪"社会氛围,10月9日,信宜市朱砂镇党委政府在旺沙中学开展了以增强法治观念、自觉抵制邪教为主题暨未成年人保护、禁毒禁赌集中宣传活动。

此次活动通过发放宣传手册、张贴宣传标语、开展法律咨询等方式,围绕活动主题,细化深入地为在场群众宣传如何识别邪教、邪教的危害、遇到邪教活动应该怎么办等方面的内容。短短两个小时的集中宣传活动大受村民热捧,场面火爆。朱砂镇综治办主任杨进楠还结合图文并茂的宣传单张,为旺沙中学全体师生上了一堂印象深刻的反邪教宣传教育课。

本次活动共发放反邪教宣传单张 2000 余份,提升大家识别邪教、防范邪教的技能,为我市构建"平安乡村、文明乡村、和谐乡村"营造良好的社会氛围。